

# 邵阳市大祥区：夯实廉政根基 厚植清廉沃土

红网时刻新闻记者 颜瑶 通讯员 尧响 郑芹 邵阳报道

为推动清廉建设走深走实，邵阳市大祥区以“清廉工程”“清廉指挥部”创建为有力抓手，以踏石留印、抓铁有痕的劲头狠抓作风建设，以“清廉指数”提升群众的“满意指数”，持续擦亮邵阳清廉底色。

实行审计全覆盖 不乱花每一分钱。

“严格遵守国家、省、市关于工程建设的各项法律法规和廉政建设的各项规定；不接受或索要勘察、设计、施工、监理等参建单位的回扣、礼金、有价证券……”在大祥区，每个项目负责人都要签订《廉洁守信“十不准”公开承诺》，从源头树牢廉洁价值理念，夯实廉洁从业思想根基。这是该区开展“清廉工程”创建的一个缩影。

优质的工程项目是推动城市高质量发展的“加速器”，项目建设具有资金流量大、中间环节多、廉政风险高等特点，如何提升监督治理效能？大祥区结合清廉建设工作，明确提出“清廉指挥部”建设，作为“5+2”7个清廉单元建设之一，着力推进建设一批积极履职、优质廉洁高效的“清廉指



资料图

以案为镜促整治 防微杜渐不放松

警钟长鸣，震慑常在。

“我为了顾及亲情，而忘了党对我的多年教诲，利用我手中的公权力或是权力的影响力为自己和家人谋取不正当利益，这是典型的亲清不分行为。我没有处理好‘亲清’和‘清廉’的关系，心中只有‘小我’，抛弃了‘大我’，这是非常严重的错误……”警示教育片《堕落与忏悔》中，原邵阳市国土资源局大祥分局局长李兆辉和其兄弟身陷囹圄后沉痛忏悔。

近年来，大祥区以工

挥部”，为项目建设添上廉政“保险杠”。

大祥区按照“五城三园三中心”发展战略需要，将原本53个项目指挥部整合成11个，工程建设从项目前期开始严格规范管理，严格落实省发改委的“要件立项制”。明确项目业主单位的主体责任，落实项目监管单位的工作职责，严格控制不超概算，并落实跟踪审计。针对指挥部资金量大的特点，区委建立完善指挥部财务管理制度，明确所有指挥部一律不得单独设立账户，所有工作经费开支由区财政局设立财务核算机构，统一管理，各指挥部在核算机构内设立账户，实行收支两条线管理。

对全区涉及民生民利的工程项目进行全面梳理，创建“清廉项目”库，对项目建设协调指挥部以及重点项目进行挂牌监督，发放“优化营商环境监督卡”，紧盯工程建设关键环节及工程建设主体单位，促进职能部门优化工作流程、规范审批报告、强化监督管理，确保工程建设廉洁高效运转。实行审计全覆盖，督促区审计局对全区建设项目的财政收支情况进行审计。此外，大祥区第六届区委巡察已将11个项目指挥部纳入巡察范围，强化监督。

程建设项目招投标突出问题专项整治为抓手，持续深化整治领导干部插手干预工程项目招投标问题，2022年查处工程建设领域招投标问题4起，党纪政务处分3人，移送检察机关依法审查起诉3人。同时严格整治招标代理机构问题，对全区24家招标代理机构进行核验，对代理机构在招标活动中存在不规范行为在大祥区政府门户网站上进行通报曝光。

此外，大祥区坚持以案促改、以案促治，推动“一案一剖析”，对严重违法案件深入剖析，通过“案情解说+

情景再现+当事人忏悔”的形式，拍摄了建区以来首部严重违纪违法典型案例警示教育片《堕落与忏悔》，并结合开展党纪法规学习、现场警示教育、典型案例剖析、廉政提醒教育系列党风廉政警示教育活动，充分利用蔡锷清廉文化教育展馆等现有资源深入开展警示教育。“纪律和法律是所有党员干部的行事规则，是绝对不能逾越的底线，无视法纪、有任性，最终换来的只有终身的悔恨和亲人的泪水。”观影干部纷纷表



图为宣传图

动，专项整治损害营商环境的腐败和不正当之风，着力清除营商环境优化的“绊脚石”。

“当您发现工程项目管理人员存在索要或接受参建单位的现金、有价证券、礼品馈赠或其他好处，请您通过以下方式举报……”近日，大祥区纪委监委相关负



图为群众办理业务

大祥区纪委监委严格落实《邵阳市优化营商环境“十条禁令”》，开展损害营商环境突出问题专项整治活动，采取一系列措施，重点整治信用环境、政务环境、执法环境、审批环境、政务服务环境，严厉打击违反邵阳市优化营商环境“十条禁令”行为，为重点项目建设保驾护航。同时，在村（居）、学校、企业设立基层纠治“四风”监测点，进一步夯实清廉建设基层基础。

“现在来这里办理业务真是太方便了，很多不懂的地方，他们也会耐心解释，真好！”大祥区政务服务中心工作人员热情细致的工作态度受到街道居民的一致好评。

示，警示教育让他们深受警醒和教育，在以后的工作生活中将以此为鉴，一以贯之增强廉洁意识，牢固树立红线意识和底线思维，保持清醒头脑，坚决抵制违纪违法行，树立党员干部清正廉洁良好形象。

以监督“硬措施” 优化营商环境“软实力”

营商环境反映着一个地方的重要软实力，优化营商环境就是提高综合竞争力。今年以来，大祥区纪委监委深入开展优化营商环境护航行

责人在邵阳国家农业科技园路网工程项目现场进行廉政建设监督挂牌，并就工程进度、工程质量以及在工程中可能出现的廉政风险与项目承建企业进行交流，面对面了解影响企业的堵点、痛点、难点问题，及时为企业排忧解难，给企业服下“定心丸”。

大祥区将清廉建设与政务服务深度融合，通过摆放监督展板、张贴监督举报牌、畅通举报渠道等方式，积极推进“清廉大厅”建设，深入推进“放管服”改革和“一件事一次办”改革，聚焦压实主体责任、规范权力运行、强化干部监管、营造崇廉氛围、提高服务质量等五个重点环节，建设“清廉大厅”样本，真正实现政务服务优质高效、阳光廉洁、规范便民。

“下一步，我们将紧盯各类专项整治实效，坚持以清廉建设为抓手，同步提升政务服务水平和优化营商环境，让为民服务落到实处，让清廉服务蔚然成风。”大祥区纪委监委相关负责人强调。

## 金寨县红研会、新研会：整装待发、再赴芳华

5月29日，安徽省金寨县红军历史研究会（简称红研会）三届四次、新四军历史研究会（简称新研会）六届

四次理事（扩大）会议，在安徽金寨干部学院召开。中共金寨县委常委、宣传部长叶章科出席会议。



图为会议现场

会议的主要任务是总结“两会”2022年的工作情况、安排部署2023年的工作任务。会长闫荣安作工作报告。会议对县红研会、新研会（简称“两会”）理事、会员2022年参加省新四军历史研究会主办的“喜迎党的二十大 讲好新四军故事——劲旅杯主题征文”、市新四军历史和红色文化研究会主办的“我心中的大别山革命精神”征文获奖情况进行了通报，对2022年度金寨县红色历史基础性研究优秀成果进行了表彰、奖励。

2022年以来，在县委、县政府的正确领导下，在各会员单位和乡镇的大力支持下，在全体理事、会员的共同努力下，金寨县红研会、新研会的工作取得了显著的成绩。

在红色研究上实施新举措、取得新成效。确定了5个研究课题，明确了牵头领导和责任单位，理事、会员们立足岗位、抓好统筹，把本职工作与研究有机地结合起来；制定出台了《金寨县红色历史基础性研究评选表彰办法》。在这些措施的有效推动下，很多理事、会员撰写了研究报告、很多会员单位出版了红色书籍，《将军县的脱贫攻坚》等3部作品在省市相关评比中获奖，红色研究呈现出硕果满枝、硕果累累的喜人局面。

在红色宣传上坚持做到多式并举、常抓不懈。2022年，“两会”理事、会员不仅公开发表了100多篇红色文章、开展了400多场（次）红色宣讲活动，而且做到了与时俱进、推陈出新，通过采取灵活多样的方式方法，不断增强宣讲效果，红色宣传呈

现出浓墨重彩、多姿多彩的良好势头。

在系统工作中展示了新形象、取得了新位次。2022年，在省新研会主办的征文活动中，金寨县红研会、新研会理事、会员荣获了一等奖和优秀奖；在市新研会主办的征文活动中，金寨县红研会、新研会、县委史志室被评为优秀组织单位，10多位理事、会员获得一、二、三等奖，金寨干部学院报送的7篇征文全部获奖。在省、市新研会系统的工作中，金寨县红研会、新研会的形象更鲜明、位次在前移。

在县域工作中作用越来越明显、位置越来越重要。“两会”理事、会员积极参与党的二十大精神宣传贯彻、红色基因传承示范、红色场馆规划建设等相关工作，努力为全县经济社会高质量发展献计献策、添砖加瓦，得到了全县上下的广泛认可，受到了县委、县政府领导的充分肯定。在县域工作中，金寨县红研会、新研会的位置越来越重要、作用越来越明显。

会议对“两会”2023年的工作进行了精心的安排和部署：要深入学习贯彻党的二十大精神，加快推进金寨县红色历史基础性研究，编写出版《红星闪亮》等一批红色书籍，进一步做好资料收集工作，全面完成县委、县政府和省、市新研会交办的各项工作任务。

会议要求“两会”理事和会员要把准方向、在“资政辅政”中实现更大作为，深化宣研、在“树人育人”中发挥更好作用，与时俱进、在“提升自身”中锤炼过硬作风。

（作者 胡遵远 任少松）